

# рецепт

**№** 83

Департамент здравоохранения Белгородской области

СМК

Детский	<u>Студенческий</u>	<u>Взрослый</u>
Выдан: для студентов медицинского колледжа		Дата выдачи: март <u>2015</u>
Выдал: Студсовет СМК		

### Мисс Весна!

Ты безупречна и гармонична, Гостеприимна, добра, весела, Ты очень женственна и красива, Твоя душа теплотою полна.

Такими теплыми и трогательными стихами начался конкурс «Мисс Весна-2015», который прошёл в актовом зале колледжа. На этом замечательном празднике мы воспевали красоту, нежность, любовь и доброту!



На нашей сцене расцвел необычный букет цветов, который закружил в весеннем благоухании. Наши великолепные участницы показали себя во всей красе: грациозные, талантливые, хозяйственные, умные. Конкурс прошёл на одном дыхании. Глядя на это великолепие, группы поддержки бурно выражали свои эмоции и восхищение овациями. Перед



членами жюри, председателем которого был Сивков И.Д., стояла сложная задача, так как каждая ИЗ участниц была достойна титула Мисс Весна. Но лучшей из 8 участниц была признана студентка 225ф/о Мацнева Народный танец в её исполнении всех

очаровал. Участницы получили грамоты в различных номинациях: Мисс очарование, Мисс эрудиция, Мисс элегантность, Мисс стиль, Мисс обаяние, Мисс креативность, Мисс нежность, а также памятные подарки.

Хочется поблагодарить всех участниц, группы поддержки, жюри за качественное судейство и, конечно же, ведущих конкурса Машук А. 235ф/о и Данилову Е. 233а/о, благодаря которым конкурс прошёл организованно, весело и интересно.

Организаторы конкурса

### Масленица – начало весны!

В народе бытует мнение, что это праздник языческий, ничего общего с христианством не имеющий. Это, наверное, вопрос даже не одного богословского диспута. Но студенты колледжа сумели доказать одно, самое главное — это праздник всеобщий!

Второй год подряд ребята и девчонки из разных групп, разных отделений, да что там — разных курсов, собираются вместе, чтобы как следует «по-русски» встретить этот замечательный праздник. Нескончаемый поток частушек, прибауток, шуток ощутил каждый, кто пожелал стать свидетелем этого, поистине «всенародного» гуляния. Главным угощением праздника были, конечно же, блины. Во всём чувствовался аромат блинов и отличного настроения.



Главная цель православной масленицы – примириться с ближним перед нелёгким постом, чтобы чуть меньше бремени было на душе во время этого подвига. Чтобы радость постничества сияла изнутри, подобно радости Крещенского омовения, чтобы неугасимый свет Божий озарил всех и каждого. Кажется, нам удалось сделать чуточку больше – в минуты праздника, нас не заботили ни национальность, ни вероисповедание, мы все были едины в этой радости широкой и хлебосольной Масленицы. В эти, действительно драгоценные минуты не было среди нас, говоря словами апостола Павла, "ни эллина, ни иудея, ни варвара, ни скифа, ни раба, ни свободного". Мы были ЕДИНЫ. Едины духом, едины хлебом, едины сердцем.

Преподаватель колледжа Чмихун А.С.

Волонтёрами группы 214, специальность «Фармация», в Реабилитационном центре для несовершеннолетних детей, были проведены мероприятия, посвященные проводам зимы и празднику 8 марта.

Масленица co нашей студентами группы заиграла в социальном приюте. Дети рассказали нам о том, как отмечали этот праздник Руси, и о том, как отмечают его сейчас. Нами же были проведены различные



развлекательные конкурсы, спеты песни о масленице и весёлые частушки. Водили с хороводы, играли в различные развивающие игры. А в завершение мы устроили чаепитие с блинами, оладьями, вареньем и мёдом. В благодарность были получены «море» положительных эмоций, мы увидели улыбки на лицах детей. Все дети готовились к нашему приходу, выучили стихи, частушки и песни, подготовили себе праздничные и очень нарядные костюмы, за что получили небольшие призы, которые были собраны благодаря студентам колледжа. А 4 марта мы посетили приют с праздничной программой, посвящённой марта. Воспитанниками приюта был приготовлен и проведён для нас небольшой концерт. Все



дети очень старались, было заметно их волнение. но МЫ всячески поддерживали, подпевая им и аплодируя. Для девочек провена конкурсная программа на звание «Принцесса Весна». Было интересно наблюдать как девочки выполняли свои задание, и как переживали Bce поддерживали ИХ мальчики. участники получили памятные призы.

Груздова Анна, студентка 214 фарм

## «Жить, светя другим!»

Так решили назвать свое начинание студенты 245 группы Кожокарь Артем и Бычкова Марина. Bce начиналось желания познакомить школьников простейшими навыкам оказания первой помощи, после того как стали изучать программный предмет «Неотложная помощь и дифференциальная диагностика». Уже, как у будущих медиков, пришло осознание необхолимости знаний, полученных на занятиях для других, ощутили насколько важно, чтобы вовремя была оказана вот эта - «первая помощь». Захотелось. чтобы как онжом больше людей смогли стать медикам теми помощниками, которые ДО приезда машины



«Скорой», вовремя смогли бы прийти на помощь пострадавшим. А, значит, больше вероятности, что для кого-то жизнь станет не такой короткой, и он сможет увидеть еще и восходы, и закаты.

Вначале была школа №2в г. Губкин, где интересом старшеклассники c живым встретили и презентацию, показ практических навыков на портативных муляжах студентами колледжа. Затем школа №14 в Старом Осколе, где студенты со своей информацией имели огромный успех только школьников, НО преподавателей. их желание научить старшеклассников методам реанимации заинтересовало администрацию. И настоящее время это начинание вырастает в волонтерское движение.

Жить, принося пользу другим! Это не красивые слова, это та работа, которую делают сейчас эти замечательные ребята. Глядя на одухотворенные лица этих ребят — представителей современного молодого поколения, понимаешь, что растут будущие прекрасные медики - профессионалы, и просто настоящие люди. А значит, России-процветать, и Россияне всегда будут под надежной защитой людей в белых халатах!

# Преподаватель колледжа Сурова О.И.

Призеры спартакиады среди средних учебных заведений области по баскетболу!

*Поздравляем девушек* (Хорхордину Н.,132 с/о, Давыдову Е., 230 л/д. Фабрицкую А., 230л/д, Черных Е., 142а с/о, Гордиевич Т., 220 л/д, Соломину М., 122 с/о, Сулейманову Г.226 ф/о, Волобуеву Н.115 с/о, Ахмедова А., 227 з/т,, Ряполову О, 220 л/д) со 2 местом и желаем дальнейших спортивных побед!



Тренер, преподаватель ФВ Чернорай А.А.



# 70-летию Великой Победы посвящается... Великую Победу ковали великие люди.

Наступивший 2015 год – юбилейный, мы

празднуем 70 летнюю годовщину Великой Победы. В преддверии этой знаменательной даты студенты колледжа проводят многочисленные мероприятия. Вот и наша 114 с/о группа активно включилась в этот марафон.



Начав с экскурсионной поездки по памятным местам Старого Оскола, мы убедились в том, что много ещё не знаем о героических людях того времени. Экскурсовод рассказала о том, что много молодых людей было угнано в Германию после освобождения, на на работу, строительстве железной дороги Старый Оскол – Ржава работали тоже одни женщины и подростки. А ведь им тогда было также по 16 – 17 лет. Эмоций после увиденного было много, в том числе родилось решение принять участие в акции «Ветеран живёт рядом».

Мы побывали в гостях у двух жителей Старого Оскола: это ветераны ВОВ Махрова А.Ф. и Цыкалова Л.В. Наиболее интересными были для нас воспоминания живых свидетели того времени, девушек, проживавших на территории Белгородской

области во время оккупации.

Первая встреча. Махрова Анна Фёдоровна, 15 января 1925 года рождения. Анна Федоровна встретила войну в селе Гостищево Курской



губернии. Она хорошо помнит, как отступали наши войска: разрозненно, имея очень плохое обеспечение. Население деревни не успело эвакуироваться, поэтому в первых числах ноября, Анна увидела колону автомашин с фашистами. Их дом находился в центре деревни, мать пекла хлеб, когда к ним вошли фашисты, им было приказано покинуть дом, даже не разрешили допечь хлеб. Мать с пятью детьми ютилась на окраине деревни. За все время оккупации Анна помнит только холод, голод и постоянное чувство страха. Выходить из дома после 16 часов было нельзя, немцы стреляли без разбора и предупреждения. А девушки И парни насильно молодые вывозились в Германию на работы, поэтому ей приходилось постоянно прятаться. Этот снимок 1941 года односельчан Ани. Среди



них (в правом нижнем углу) сидит eë двоюродный брат Николай. Его родители ушли партизанам. Фашисты безжалостно относились к местным жителям, подозревая их связи партизанскими отряда-Когда подросток МИ.

вернулся домой, чтобы забрать сапоги, его схватили фашисты и после допроса расстреляли.

Анна Фёдоровна утирала скупые слёзы, видно было, как тяжело давалось ей каждое слово. Она продолжала: «После освобождения жизнь была очень трудной. Надо было разрушенное восстанавливать хозяйство. Сеять было нечего, да и поля были полностью заминированные. Из сельхозорудий была только одна лопата. Однако, одна только мысль о скорой победе, придавала столько силы, что её хватало на преодоление всех трудностей». полтора года Анна Через Фёдоровна поступила в Белгороде фельдшерскую школу, после окончания работала фельдшером в детской поликлинике.

Анна Фёдоровна прожила очень сложную и интересную трудовую жизнь. Совсем недавно справила своё 90 — летие, но и сейчас она следит за событиями в мире, очень переживает за жителей Украины и свято верит в торжество справедливости.

Вторая встреча. Цыкалова Лариса Васильевна,

1928 года рождения. Лариса Васильевна встретила войну в городе Старый Оскол. Семья её не собиралась эвакуацию, потому что верила непобедимость Красной армии. К



сожалению, её в числе многих юных жителей города поздней осенью угнали на принудительные работы. Лариса Васильевна попала во Францию. гле работала на заводе, выполняя тяжёлые, совсем не женские, обязанности. За свою работу невольники получали небольшой кусок хлеба и воду. Город, в котором Васильевна, Лариса находилась освобождали наши союзники американцы. Многие девушки вышли замуж за французов или американцев, но наша собеседница даже и представить себе



не могла жизнь вдали от Родины. В 1944году она вернулась домой, (на фотографии Лариса Васильевна во Франции перед возвращением

на Родину). Когда она вернулась в родной город, то увидела одни руины, немцы хорошо постарались ипижотрину практически всё! Надо было восстанавливать город. Всю свою жизнь Васильевна проработала механическом заводе в чугунно – литейном цехе. Была истинным патриотом страны, вела активную общественную жизнь. К большому нашему сожалению, Лариса Васильевна плохо себя чувствует, память её подводит, и много она нам рассказать не смогла.

Эти встречи оставили у нас неизгладимое впечатление, поэтому мы решили продолжить работу над изучением неизвестных страниц того далёкого и героического времени.

Тенцер Юлия, Гукова Анна 114 с/о

Старооскольский	Ответственные за выпуск: Соколова Е. В.	Отпечатано в
медицинский	Ткаченко Ю., Летов В. Ф., Олейникова А.В.	типографии СМК
колледж		Тираж 200 экз.